

**Отзыв**  
**на кандидатскую диссертацию Орозахуновой Замиры Жумабековны на**  
**тему «Функционирование политической системы Кыргызстана в 1940 –**  
**1950-е гг.»**

Актуальность темы диссертационного исследования представляет собой важное научное исследование, посвященное изучению одного из ключевых этапов отечественной истории. Работа затрагивает широкий круг вопросов, связанных с функционированием политической системы в указанный период, включая механизмы трансформации власти, роль Коммунистической партии, общественных институтов и влияние исторических событий на развитие республики. Эта тема актуальна не только для исторической науки, но и для современной практики государственного управления, так как позволяет извлечь ценные уроки из прошлого.

Автор уделяет большое внимание анализу ключевых аспектов функционирования политической системы, что подтверждается ясной постановкой цели исследования - комплексного анализа политической системы Кыргызстана в период 1940 - 1950-х годов. В рамках этой цели поставлены четкие задачи: изучение историографии, источников, ключевых этапов развития системы управления, а также влияния реформ и исторических обстоятельств на процессы модернизации. Эти задачи органично встроены в структуру работы, которая включает четыре главы, введение, заключение, список литературы и приложения. Логика исследования выстроена грамотно, что позволяет глубоко погрузиться в тему и последовательно раскрыть ее содержание.

В первой главе проводится анализ историографии, где автор демонстрирует глубокое знание научной литературы и критически оценивает достигнутые успехи и пробелы. Вторая глава посвящена источникам и методам исследования, что подчеркивает высокую методологическую культуру автора. В третьей и четвертой главе представлено детальное

изучение предвоенного, военного и послевоенного этапов развития политической системы. Особое внимание уделяется анализу взаимодействия центральных и республиканских органов власти, процессам десталинизации и их влиянию на общественно-политическую жизнь Кыргызстана.

Диссертация обладает научной новизной благодаря комплексному исследованию ранее недостаточно изученных аспектов политической системы Кыргызстана. Автор вводит в научный оборот архивные материалы, ранее мало используемые, и детализирует влияние политических и идеологических факторов на управление. Уникальность работы заключается в анализе взаимодействия республиканских структур с центральными органами СССР, а также в изучении их адаптации к условиям войны и послевоенного восстановления.

Практическая значимость исследования заключается в том, что его результаты могут быть использованы как в образовательной деятельности, так и при разработке современных стратегий государственного управления. Исследование предоставляет богатый материал для преподавания дисциплин по истории и политологии, а также служит основой для переосмысления исторического опыта и его адаптации к современным условиям.

Особое внимание заслуживает подход автора к изучению темы, который отличается высокой комплексностью. Работа охватывает как политические, так и социально-экономические аспекты функционирования системы власти. Автор убедительно показывает, как механизмы управления влияли на повседневную жизнь и развитие общества в целом, что подчеркивает широкий охват исследования и значимость его выводов.

Следует отметить, что тема функционирования политической системы Кыргызстана в 1940 - 1950-е годы обладает высокой перспективностью для дальнейших исследований. В частности, можно углубить анализ сравнительных характеристик функционирования политических систем других союзных республик, а также изучить влияние местных особенностей на принятие политических решений. Эти направления исследований позволяют

еще более полно раскрыть исторический контекст и специфику развития политической системы Кыргызстана.

Диссертация Орозахуновой Замиры Жумабековны на тему «Функционирование политической системы Кыргызстана в 1940 - 1950-е гг.» представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история полностью соответствует всем требованиям предъявляемым к кандидатским диссертациям, заслуживает высокой оценки и рекомендованы к защите.

**Научный руководитель**

д.и.н., профессор



А.Джуманалиев